

全党全民办财政的方针，每一项工作都向当地党委汇报，提出计划方案或处理意见，争取党委的领导；而各地党委对财政工作也给予极大的重视和支持。如浙江省诸暨县委对财政工作由专人负责领导，具体抓财政部门的计划、措施，各个时期的工作，由财政部门提出具体意见，党委统一安排，统一部署，定期检查，限期汇报。这个县高湖乡支书为了提前实现税收“三无”乡，亲自挂帅，从党内到党外，召开乡干部、农业社社长、会计会议，通过鸣放辩论和思想发动工作，在4天内就把1957年的欠税一千多元扫数收清入库。河南省襄城县5月下旬在汾陈乡办理牲畜保险，由乡党委书记挂帅，委员打先锋，分片包干，书记、乡长和委员们亲自率领支书、主任深入到队进行身体评价，在3天内将28个社的牲畜全部保完。

在贯彻群众路线方面，各地也有显著的成就。例如旅大市今年生产建设资金不足，这个市在市长亲自领导下，财政局和人民银行、各主管部门共同协作，召开了全市节约资金跃进大会，通过工会号召，发动群众，鼓足干劲，千方百计地挖掘资金潜力，如大连机车厂通过群众挖潜力，提出一增四不（增产而不增资金，不增工人，不增材料，不增电）上交国家资金500万元，大连阀门厂提出生产翻二番而不增一文资金……因此，这个市顺利地解决了资金不足的困难。

另一方面，各级财政部门在工作中也都充分发挥了为群众服务的精神，处处为群众的方便着想；并与各有关部门认真搞好协作关系，从有利于生产出发，共同解决困难。如各地税务所都实行带票下乡收税，使农民不耽误生产；各地保险机构加速赔款的处理，把赔款送到保户手里；湖北麻城县财政税务局和江苏江阴县财政局等都与有关企业、单位签订了联系协作合同，有问题共同协商解决。这样就改变了和密切了财政部门与广大群众之间和有关部门之间的关系。这些都是全体财政干部在总路线光辉照耀下，解放思想，鼓足干劲的结果。

发展生产 开辟财源

除了依靠党的领导、依靠群众以外，发展生产，

厉行节约，开辟财源，也已经是做好财政工作的一条基本经验。现在各级财政部门都已经跳出单纯管理收支的圈子，从生产入手，大力开辟财源，节约非生产性开支，组织收入，支持工农业生产大跃进，作发展生产的促进派。在这方面，从各地的报道中，我们也可以看到许多动人的事例。湖北省麻城县财政税务局半年来主动帮助企业单位和农业社用各种方法具体解决资金、技术、工具、工人、原料、销路等方面的困难，组织兴建和扩建了肥皂、造纸、土制化肥、农药、土制水泥、畜牧、养鱼、小型农具制造修配等大小厂、场共计45个。预计这些厂、场的年产总值可达140多万元，能为企业和农业社增加净收入56万多元，增加国家财政收入25万元。监利县财政局帮助当地榨坊碾磨改装滚珠轴承，提高了出粉率28%，而且可以节省出磨粉畜力350头，投入农业生产，同时使税收增加。河南省襄城县财政局在今年六月向县委汇报请示，发动农业社摘炕脚烟叶，各社现已陆续摘炕，估计可增产烟叶500万斤，可增加农业社收入86万多元，增加税收40多万元。

跃进再跃进

各地财政部门并没有因已经得到的成绩而满足。他们都表示要以不断革命的精神，继续鼓足干劲，把财政工作推向新的高潮，跃进再跃进。许多财政部门在检查上半年工作的基础上，规划了下半年的工作，提出了许多动人的口号。如河南襄城县财政局提出的口号是：“贯彻执行总路线，处处红旗都插遍。财政下放全专比，保险工作赛全专；增产增税赶宝丰，‘四无’质量赛各县；秋征公粮争第一；公债入库也争先。连续跃，全面跃，争取成为财政工作全面跃进县。”河北省财政厅上半年进行工作评比以后，每个同志都朝气蓬勃，干劲十足，要在下半年继续大干一场，在已经跃进的基础上，再来一个大跃进。

（根据康同邦、陈辅、彭存鑫、郎春宜、王泽春、陈庆华、李定邦、王志一、韩文方、颜中名、赵乐兴、孙时谦等来稿综合）

叙永县在丹岩乡办理养猪保险的經驗

四川省保險公司

办理养猪保险是促进养猪事业发展的一项重要措施，受到广大农民的欢迎。目前的问题是怎样才能办得又多、又快、又好、又省，来满足客观的需要。四川省叙永县丹岩乡办理养猪保险的經驗，初步提供了多、快、好、省地办理养猪保险业务的先进范例。

叙永县过去没有办过养猪保险，干部和群众都缺乏經驗，开始的时候叙永县保险公司对养猪保险不能

跃进，如何跃进等问题在思想認識上并不是很明确的。但是由于他们经过整风，提高了觉悟，解放了思想。在县委的具体领导下，认识到办理养猪保险对促进养猪事业的积极意义；坚决依靠党的统一领导，认真地贯彻了保险工作为生产服务的方针和走好群众路线的工作方法，终于出色地完成了丹岩乡办理养猪保险的任务，取得了經驗。

叙永县办理养猪保险的經驗是：

党委統一领导，紧密結合中心，
把保健和保險擇成一根繩，
一齊貫徹

党委的統一领导是工作取得成績的決定因素。叙永保險公司的同志們，由于政治挂了帥，克服了單純业务观点，树立了坚决依靠党的领导的思想，随时向党反映情况請示汇报，取得了各級党委的重視和支持，使保險工作在党委的統一布置下与中心工作紧密的結合起来，把保險工作列为地方工作的一部分。这样就解决了中心工作紧、部門工作插不进去的矛盾。

根据县委的指示，丹岩乡的养猪保險工作一开始就与畜疫防治工作紧紧地結合在一起。当时，丹岩乡的兽医缺乏严密的組織，对于猪只也沒有建立包槽包医的制度，保險与防治的結合，存在着一定的困难。但是他們並沒有在困难面前退縮，而是积极想办法，主动提建議，在乡党委和县农业部門的同意和支持下，把全乡八个兽医組織起来，成立了一所“猪牛医院”，在乡人委的直接领导下負責全乡的畜疫防治工作。兽医按地区分片包干猪牛的病疫防治和飼养卫生情况的檢查工作，实行“小病分区負責，大病进行会

診”的制度。不仅进一步發揮了兽医的积极性，改进了防治工作，便利了群众，而且也給保險、防治的紧密結合創造了条件。此外，他們还主动配合乡、社推广了用石灰消毒預防瘟病的办法，在很短的时间內，实现了全乡的“白猪圈化”。这样，办理保險就不可以解决損失补偿問題，而且进一步加强了防治工作，做到了“好猪防，病猪医，死猪賠”，更好地为发展生猪服务。

充分依靠群众，搞好大协作，
深入宣傳政策，認真貫徹自願

宣傳广泛深入，思想問題解决得細致彻底，是他們工作中一个突出的特点。在开展业务的过程中，曾經遇到不少的困难，他們对于部分社、队干部和社員群众中存在的各种思想問題，采取了找典型、就地取材的办法，应用实际事例和群众亲身感受，通过辯論、座談、訪問、串連，来启发和教育群众：用死猪后給生产、生活带来困难的实例來說明保險的必要性；向农民算細帳來說明保險費不高，負担不难，并着重进行了互助合作共同富裕的集体主义教育，把保險的好处归结为：保障自己，互相帮助，支援建設三点；反复宣傳，事事結合，会会結合。基本上做到了



財政干部的新作风

——各地財政部門开展办好事运动

最近各地財政干部在鼓足干劲，力爭上游，积极做好財政工作以外，开展了“办好事”运动。要拿更多的力量为生产建設事业服务，促进生产大跃进。

唐山专区財政系統的干部从7月下旬起到8月中旬已为生产办好事145,807件，增加利潤1,170万元，增加稅收256万元。如昌黎安山稅所为了支持农业，帮助成交白薯秧136万斤，武清、大城两县商业局和人委会为感謝該所的大力帮助还送了两面錦旗。唐山市財政局为促进鋼鉄生产，已試制成功第一爐砂鋼；并試制成功青磚加厚，降低成本10%，在全市推广，一年即可节约251万元。另又利用西瓜皮、萝卜皮試制糖稀成功。宁河县制成了籐草机和鋸木机；并利用刨花、葦根、葦梢、葦叶制紙也获得了成功。宝坻稅干白紹良在抗旱工作中

創造脚踏双管真空抽水机，每小时出水15吨，比拉練水草效率高一倍。宁河县財政干部廉凤藻、杜长友合作試制成“帘帘速成工具”，比旧式工具提高效率八倍。唐山古冶分局段宁恩帮助第二麻袋社創造了手搖齿輪打繩机，劳动效率提高五倍。

唐山专区的財政干部还决心改进工作作风。他們表示要把机关工作作到“天桥化”。全区所有征稅单位的“納稅窗口”已全部拆掉，并消灭了排队現象。納稅进屋，室内有板凳、手巾、洗臉盆、蒲扇、报纸、杂志、小人書等，并設有意見簿、監督台。大大改善了稅局与企业、干部与群众的关系。

建設銀行太原、大同两支行为为了更好地为建設服务，促进基本建設多快好省。他們千方百计地为建設单位找材料、找設备，为各建設

单位之間沟通情况，互通有无，从而促进了建設进度。截止7月中旬，大同支行共为各建設单位办了54件好事，太原支行也为各建設单位办了39件好事。他們为单位找到了鋼材、水泥、木材以及其他各种水暖电气材料等，避免了某些单位因缺乏材料而停工。例如，太原初軋厂在施工中有4,800个耐酸环没有定上貨，要影响工程进度，太原支行帮助該单位从化建公司找到这些材料，同时，又从太原鋼鉄厂找到了10吨石油瀝青，支援了化建公司，解决了該公司卷材屋面急需的材料；又如承建大同機車厂的一公司因缺乏鋼材，将造成停工待料，通过大同支行組織协作會議，把大同糖厂所余的45吨圓鋼，借給了該公司解决了困难。这些事例是很多的，因而普遍地受到建設单位的欢迎和表揚。現在，該行的同志們干劲十足，准备把办好事运动更深入一步地开展。

（摘自唐山专署財政局向河北省財政厅的报告，建設銀行太原支行通訊組和建設銀行大同支行楊有仁的來稿）